Методическая разработка непосредственно образовательной деятельности с дошкольниками среднего возраста
Тема занятия: «Знакомство с бумагой».
Тип занятия по дидактической задаче: комбинированное занятие.
Тип занятия по содержанию знаний: интегрированное занятие (интеграция следующих областей развития: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие»).
Тип занятия по форме организации: нетрадиционное занятие (занятие – эксперимент).
Цель занятия: способствовать знакомству детей с видами и свойствами бумаги.
Задачи:
Образовательные:
· научить детей выявлять общие качества и различия бумаги в исследовательской деятельности (рвётся, мнётся, размокает);
· расширять словарный запас детей (новое слово – фольга).
Воспитательные:
· воспитывать интерес к учебе, чувство взаимопомощи, аккуратность;
· способствовать воспитанию целеустремлённости, организованности, положительного отношения к учёбе.
Развивающие:
· формировать готовность к совместной деятельности со сверстниками: развивать общение и взаимодействие ребёнка со взрослыми, самостоятельность, целенаправленность собственных действий; 
· развивать воображение, познавательную активность, любознательность детей;
· развивать эстетическое отношение к окружающему миру;
· развивать крупную и мелкую моторику рук;
· развивать диалогическую и монологическую речь.
Методы и приемы:
· практические (проведение опытов, экспериментов);
· наглядные (рассматривание, наблюдение);
· словесные (загадки, беседы, вопросы).
Формы работы: фронтальная, индивидуальная.
Планируемые результаты:
Предметные:
· формировать знания детей о видах и свойствах бумаги.
Личностные:
· формировать мотивацию к целенаправленной познавательной деятельности;
· быть толерантным к чужим и собственным ошибкам, другому мнению и проявлять готовность к их обсуждению.  
Метапредметные:
· ставить и решать учебную задачу под руководством воспитателя; осуществлять самоконтроль; выполнять действия в речевой и двигательной форме (регулятивные);
· выделять и осмысливать необходимую информацию; осуществлять анализ с выделением существенных признаков, проводить сравнение по заданным основаниям, делать умозаключения (познавательные);
· высказывать и обосновывать свое мнение, дополнять и контролировать друг друга (коммуникативные).
Материалы и оборудование: небольшие листочки бумаги разных видов на каждого ребёнка (салфетки, картон, фольга, бархатная бумага, цветная обычная и белая бумага), ёмкости с водой, ножницы, клей, индивидуальные подносы для раздаточного материала, гномики из различных видов бумаги, снежинки, вырезанные из салфеток, нарисованное солнце на ватмане, мольберт.
Ход занятия
1. Организационный момент
В: Доброе утро, ребята, перед тем, как начнем наше занятие, предлагаю Вам сыграть в интересную игру «Здравствуй, друг!», я буду Вам говорить действия, а Вы в парах выполнять.
– Здравствуй, друг!           Пожимают друг другу руки.
– Как ты тут?                      Ласково треплют за ушко.
– Где ты был?          Разводят руки в стороны, приподнимают плечи.
– Я скучал!                            Прикладывают правую руку к сердцу.
– Ты пришел?                       Постукивают по плечу.
– Хорошо!                             Обнимают друг друга.
В: Отлично, а теперь присаживайтесь за столики, наше занятие мы начнем с небольшой загадки: 
Я – белая, как снег 
Дружу с карандашом
Где он пройдёт –
Заметочку кладёт. 
(Бумага)
В: Правильно, ребята. В руках у меня не простая бумага, а телеграмма, в которой нас просят о помощи. Оказывается, в Бумажном городке не светит солнце, и нас просят помочь его зажечь. Хотите вы помочь жителям волшебного городка и отправиться в путешествие?
2. Основная часть. 
В: Перед Вами Бумажный городок. Здесь всё из бумаги: и дома, и мебель, и одежда, и даже люди здесь бумажные. Путешествовать по городку мы будем на бумажном поезде. 
Первая наша остановка «Разноцветная», и на ней нас встречает разноцветный гномик. Из какой он бумаги, и где мы её применяем? 
Д: Этот гномик из цветной бумаги. Мы её используем в аппликации и для изготовления различных поделок. 
В: Правильно, ребята, берём этого гномика с собой и отправляемся дальше путешествовать. 
В: Следующая остановка «Белая», и на ней нас встречают 2 белых гномика. Они предлагают нам пройти к ним в мастерскую и определить, чем они отличаются друг от друга. 
(На тарелочках лежат листы белой бумаги и картона).
В: Возьмите бумагу, погладьте её, помните, порвите и скажите, чем они различаются. 
(Дети берут тонкую бумагу, гладят её, мнут, отрывают полоску и говорят, что это обычный альбомный листочек, описывают свойства: он гладкий, тонкий, хорошо мнётся и рвётся). 
(Берут в руки картон, гладят, пытаются помять и порвать его. Описывают свойства: он толстый, твёрдый, плохо мнётся и с трудом рвётся. Поэтому делают вывод о том, что это картон).
В: Белые жители говорят вам: «Спасибо», и вместе с нами отправляются дальше. Следующая остановка «Блестящая». Здесь всё сделано из фольги, и живут здесь блестящие гномики. 
В: Ребята, как Вы думаете, почему остановка называется «Блестящая»? 
Д: Эта бумага блестит, и гномики тоже блестящие, потому что сделаны из нее.
В: Давайте все вместе повторим новое слово «фольга». Фольга – это бумага, сделанная из тоненького слоя металла. А теперь предлагаю Вам согнуть её пополам и разрезать ножницами. 
(Дети проводят опыт: фольга легко сгибается и легко режется, хоть и сделана из металла). 
В: Ребята, мы с Вами побывали уже на трех остановках, поэтому нам нужно немного отдохнуть и размяться. Встаем со стульчиков, слушаем и повторяем движения за мной.
Физкультминутка «Маленький гном»
Жил-был маленький гном, (приседают, встают)
У гнома был маленький дом. (изображают руками «крышу» над головой)
Гномик кашу варил, («помешивают» кашу)
И всем – всем - всем говорил: (показывают друг на друга)
«Все мы, и ты, и я – друзья! (кладут руку на плечо соседа)
В гости ко мне прибегайте, (бег на месте)
Ноги вытирайте! («вытирают» ноги)
Садитесь за стол, (приседают)
Кашей угощайтесь! (имитируют действия с ложкой)
И друг другу – улыбайтесь!» (улыбаются)
В: Немного размялись, и теперь мы снова готовы путешествовать, садитесь на стульчики. Следующая наша остановка «Снежная». А называется она так потому, что здесь живут снежинки, и они хотят, чтобы мы с ними поиграли. Давайте подбросим снежинки вверх и подуем на них, летят? 
(Дети проводят опыт: подбрасывают снежинки и дуют на них).
В: Из чего сделаны снежинки, как вы думаете? 
Д: Снежинки сделаны из салфеток.
В: Правильно, ребята, именно поэтому снежинки такие легкие и могут летать, если на них подуть. Как вы думаете, для чего нужны салфетки?
Д: Салфетки используют в сервировке стола.
В: Правильно, ребята. Следующая наша остановка «Бархатная», и всё здесь сделано из бархатной бумаги. Давайте рассмотрим её. Какая она?
(Дети трогают бархатную бумагу, говорят, что она не похожа ни на какую другую, она шероховатая, потому что с ворсинками). 
В: Следующая остановка «Опытная», и на ней нам белые гномики предлагают провести опыты с водой (на столе лежат листочки бумаги, картона, салфетки и тарелочки с водой). Как Вы думаете, что произойдёт с бумагой при встрече с водой?
Д: Бумага размокнет.
В: Давайте проверим. Какая бумага утонула первой у нас? (Д: Салфетка) Затем какая? (Д: Обычная) А последней? (Д: Картон). Как вы думаете, почему именно в таком порядке бумага утонула?
Д: Салфетка-мягкая, тонкая, бумага обычная-тонкая, картон-толстый.
В: Как вы думаете, бумага боится воды? 
Д: Да.
В: Все бумажные предметы портятся от встречи с водой. Бумага материал непрочный. Отправляемся дальше и прибываем на нашу конечную остановку, а называется она «Солнечная». На ней было много разных гномиков, но все они были грустными, потому что не светит солнце. Давайте поможем Бумажному городку. Возьмите жёлтую цветную бумагу, сомните ее в комочки округлой формы. По очереди подходим и наклеиваем на изображенное солнышко. 
(Творческая деятельность детей).
3. Окончание занятия. Подведение итога.
В: Молодцы, ребята, солнышко ярко светит, бумажные гномики довольны и счастливы и говорят вам: «Большое спасибо за помощь!».
Наше занятие подошло к концу, поэтому подведем его итоги. Что мы сегодня с Вами делали на занятии?
Д: Путешествовали в Бумажный город и помогали гномикам.
В: Какие виды бумаги мы сегодня с Вами рассмотрели?
Д: Мы рассмотрели обычную белую бумагу (альбомный лист), цветную бумагу, картон, фольгу, бархатную бумагу.
В: Какие мы можем сделать выводы наших исследований и опытов?
Д: Бумага бывает тонкая и толстая, бумага боится воды, бумагу можно разрезать ножницами или разорвать руками, бумага разлетается при ветре.
В: Отлично. Расскажите, что Вам больше всего понравилось на занятии? (Ответы детей). Ребята, Вы – большие молодцы, занятие окончено. 
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